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TLAČOVÁ SPRÁVA                                                    
Košice, 2.11.2017
Mesto Košice chce späť Mestskú krytú plaváreň 
Mesto Košice iniciovalo po tom, ako správca Mestskej krytej plavárne, Mestská časť Košice – Staré mesto, zvýšil ceny pre verejnosť, školy, centrá voľného času i športové kluby za využívanie bazénov, stretnutie so starostom mestskej časti. Opakovane ho vyzvalo, aby Mestskú krytú plaváreň, ktorá je športoviskom celomestského významu, mestská časť previedla do správy mesta Košice. 
Cieľom mesta je vytvoriť z Mestskej krytej plavárne a Kúpaliska ČH jeden moderný komplex pre milovníkov plávania a vodných športov. Túto alternatívu minulý týždeň starosta Starého mesta odmietol. Dočasne do rozhodnutia poslancov Miestneho zastupiteľstva MČ Košice Staré mesto na decembrovom zasadnutí pozastavil rozhodnutie o zvýšení nájmu za užívanie bazénov pre školy, centrá voľného času a športové kluby. Drahšie vstupné pre verejnosť ostáva v platnosti. 

Mesto Košice prispelo v októbri 2017 čiastkou 50 000 eur na rekonštrukciu Mestskej krytej plavárne, čo pomohlo naplniť rozpočet Starého mesta tak, aby nemuselo dôjsť k zvýšeniu cien za využívanie bazénov tri mesiace pred koncom roka. Napriek tomu k zvýšeniu cien došlo, v prípade škôl a školských zariadení až o 60 percent. Zvýšenie cien bolo oznámené 3. októbra, kedy už školy a centrá voľného času mali nahlásenú krúžkovú činnosť, resp. upravený rozvrh pre doobedňajšie vyučovanie športových tried. Pre tieto aktivity by malo zvýšenie cien v konečnom dôsledku likvidačný charakter. Ceny, ktoré platili pred úpravou, zohľadňovali fakt, že bazény boli v doobedňajších hodinách nevyužité a preto za pomoci športových klubov školy a centrá voľného času využívali tieto zľavy, aby zatraktívnili svoju činnosť a poskytli pre rodičov žiakov výhody školského športu.

Športové kluby taktiež nemôžu upravovať výšku oddielových príspevkov niekoľkokrát za rok, pretože v súčasnosti sú  vodné športy spolu so zimnými na prevádzku finančne najnáročnejšie. Aj preto niekoľko športových klubov požiadalo mestskú časť o splátkový kalendár, pretože už pred úpravou cien za využívanie bazénov neboli športové kluby schopné z príjmov platiť prenájom načas. Zvýšenie cien by sa dotklo viac ako 600 člennej základne vodných športov, ktoré majú v Košiciach nielen dlhoročnú tradíciu, ale patria historicky medzi najúspešnejšie športy v meste. Mesto Košice síce poskytuje každoročne dotácie na mládežnícky šport, avšak pre spomínané športy vystačí dotácia pri vysokých režijných nákladov za využívanie bazénov najviac na jeden až dva mesiace nájmu.

„Príklad hlasovania poslancov v miestnom zastupiteľstve Starého mesta o zvýšení cien za využívanie bazénov opäť ukázal, že športoviská, alebo iné zariadenia celomestského významu, nemôžu podliehať lokálnym záujmom mestskej časti. Prednedávnom sme riešili podobný prípad s letnými terasami, kedy mestská časť nerešpektovala záujem obyvateľov celého mesta. Preto aj v prípade Mestskej krytej plavárne budeme trvať na tom, aby prešla späť do správy mesta Košice,“ hovorí primátor mesta Košice Richard Raši. 
▪  ▪  ▪  ▪  ▪
Linda Šnajdárová
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