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vedúci odd. právneho a personálneho


miestneho úradu MČ Košice-Staré Mesto
N á v r h  n a  u z n e s e n i e :
Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto
1/ neodporúča
Mestu Košice odpredaj pozemku -  parcely č. 747/2 - dvor  na  Kováčskej  ulici,  k. ú. Stredné mesto o výmere 92 m2 žiadateľovi Ing. Alfonzovi Lukačinovi, Bauerova 28, Košice
2/ odporúča
Mestu Košice zámenu nehnuteľností - časti pozemku parc. č. 265/2, k. ú. Stredné mesto, s výmerou 532 m2, ktorý je vo vlastníctve mesta Košice, za časť budovy (spojovací kŕčok) na novovytvorenej parcele č. 265/7 s výmerou 208 m2, ktorá je vo vlastníctve ŠK Športhala.
Dôvodová správa 
k žiadostiam o zmenu vzťahov k nehnuteľnostiam 
1/  Ing.  Alfonz  Lukačin, Bauerova  28, Košice žiada mestskú časť Košice – Staré Mesto o stanovisko  k  odkúpeniu  parcely č. 747/2 - dvor  na  Kováčskej  ulici,  k. ú. Stredné mesto o výmere 92 m 2, za účelom rozšírenia stravovacích služieb pre verejnosť, žiadateľ je väčšinovým spoluvlastníkom nehnuteľnosti, par. č. 746,  k. ú. Stredné mesto – reštaurácie „U 12 Apoštolov“, ktorú prevádzkuje od roku 2005. Stanovisko  ÚHA je odporúčajúce za  podmienky, že nedôjde k rušeniu nočného kľudu obyvateľov susedného bytového domu. Pozemok nie je  zverený do  správy mestskej časti zmluvou č. S-170/1993 o zverení majetku mesta do správy. Stanovisko MČ KE SM má iba odporúčajúci charakter.

Komisia finančná, výstavby a verejného poriadku pri Miestnom zastupiteľstve mestskej časti Košice-Staré Mesto odporučila predložiť žiadosť do Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto a odporúča žiadosť neschváliť.
2/  Magistrát mesta Košice,  Trieda  SNP 48/A, Košice žiada mestskú časť Košice-Staré Mesto o stanovisko  k zámene nehnuteľností. Na pozemku parc. č. 265/2,  k. ú, Stredné mesto, ktorý je  vo vlastníctve mesta  Košice, sa nachádza prevádzková budova vo vlastníctve ŠK Športhala, ktorá susedí so Športovou halou vo vlastníctve mesta Košice. 

Jedná sa o zámenu časti pozemku  parc. č. 265/2 vo vlastníctve mesta Košice (pod  prevádzkovou budovou, ktorá slúži ako administratívna časť) o výmere 532 m2 za časť budovy vo vlastníctve ŠK Športhala (tzv. spojovací  krčok prevádzkovej budovy) na novovytvorenej parcele. č. 265/7 s výmerou 208 m2. 

Dôvodom zámeny je návrh vybudovať na náklady mesta Košice šatne a sociálne zariadenia v priestoroch krčka  medzi budovami, tieto budú náhradou za pôvodne prenajímané priestory na šatne od  ŠK  Športhala, bez ktorých by hala nespĺňala účel športoviska. ÚHA  voči zámene nehnuteľností nemá námietky. Stanovisko MČ KE SM  má  iba odporúčajúci charakter.

Komisia finančná, výstavby a verejného poriadku pri Miestnom zastupiteľstve mestskej časti Košice-Staré Mesto odporučila predložiť žiadosť do Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto a odporúča súhlasiť so zámenou nehnuteľností.
Košice,  05.09.2018
Spracoval : JUDr. Miroslav Rušin

       vedúci oddelenia právneho a personálneho

